

铁路宁波站感人一幕： 旅客倒地休克 小伙跪地施救

虽然人没救过来，亲属仍想说声“谢谢”

□记者 沈之蓥 通讯员 赵文军 张勇

1月5日晚10点多，网友“野生女王”发的一段视频引来许多网友的关注：当天下午4点左右，铁路宁波站售票处一名中年男旅客突然休克倒地，一位路过的小伙子马上跪蹲在地上对其实施长达20分钟的人工呼吸，累得满头大汗。

遗憾的是，男旅客最终没能逃过一劫。不过，这名小伙子的善举，赢得众人的好评以及死者亲人的感谢。

现场民警：救人小伙子累得满头大汗

昨天，记者找到了视频中协助急救的南站广场派出所孙警官。当时他正好在巡逻，得知售票大厅有旅客倒地后，他急忙赶往现场，并联系了120急救中心。

孙警官在疏散人群后，才注意到有个戴眼镜的小伙子正在对倒地男旅客进行急救。

“倒地的是个大叔，看上去60岁左右，人有点胖，已经没有意识。”孙警官说，大叔的妹妹很慌张，一直在哭。

孙警官懂得一些急救知识，看到施救的小伙

子累得满头大汗，他也上前帮忙。

“我一只手平托着大叔的脖子，另一只手拉着他的下巴，把他的气道打开，便于人工呼吸。”孙警官告诉记者，据他所知，胸部按压非常费力气，不能太重也不能太轻。

当时，孙警官最担心的是施救的小伙子因为体力原因停下来，“我想，千万不要停啊，一定要等急救车赶到。”

孙警官事后了解到，救人的小伙子是妇儿医院一名医生，“他非常不错，在现场一点都不慌乱。”

救人小伙：我是医生这是分内事

给大叔做急救的小伙子叫李勤平，今年24岁，去年8月，他从宁波大学毕业后进入妇儿医院工作，目前是一名急诊外科医生。

“我是医生，这是分内事。”李勤平说，他老家在江西上饶，事发当天，他正好陪姐姐去火车站买过年回家的车票，听到倒地大叔的妹妹哭着大声求助。李勤平上前表明医生身份，并立即施救。他发现，大叔脸色苍白、意识丧失，“呼吸和脉搏都没有了，叫也叫不醒。”

李勤平马上对大叔进行胸部按压和人工呼吸。李勤平说，胸部按压必须要保证每分钟大于100次

的频率，除了速度要快，按压深度也有要求，要达到5厘米左右。

这是一套非常费体力的动作，所幸，李勤平得到了民警和大叔妹妹的协助，这两个人都学过一点急救知识。民警负责扶住大叔的头部打开气道，大叔的妹妹则配合做人工呼吸。

李勤平抢救的时长大概有20分钟，中途曾感受到过一点希望：“他的呼吸一度恢复过来，虽然不是很规律。”

然而，接下来的情况并没有朝着好的方向发展，“‘120’赶到时，他的身体已经有些发凉。”

死者妹妹：仍想说一声“谢谢”

令人遗憾的是，倒地旅客最终没能抢救过来。死者的妹妹告诉记者，哥哥今年55岁，在宁波打工。当时他们急着赶车，走得太急，哥哥心脏本来就不好，在售票大厅里突然倒了下去。虽然人没救过来，她仍想对这名现场抢救的小伙子——李医生说一声“谢谢”。

李勤平的所为也得到了许多网友的称赞：

“好人就在身边，大家都来做好事，让世界充满爱”、“为这哥们点赞！自身冷静，动作专业”……

得知大叔不幸离世，李勤平有些难过，他说自己只是做了本该做的事：“毕竟是一条生命，尽我所能去挽回。只要有急救的技能，我相信大家都会这么做。”



1月8日是农历腊月初八，民间有在这一天喝“腊八粥”的传统习俗，每年本市居士林会呈现出“万人分享祈祷粥，满城尽飘腊八香”的盛况。

昨天，居士林50多位爱心义工们为腊八节熬制了腊八粥，并把熬制好的腊八粥用可微波炉加热的卫生碗封口包装，准备在腊月初八早晨向市民免费派送。

居士林林长徐文芳说，预计施粥2万多份。这一举动，她们已坚持了25个年头。

记者 龚国荣

11辆无主车 10辆被处理掉



在海曙段塘，一辆无主车被拖离。 记者 唐严 摄

□记者 徐叶 通讯员 石奇峰 林超玲

本报讯 昨天上午9点多，停放在海曙段塘东路上的一辆雪佛兰进口小轿车被拖离，直接送至钢厂作报废处理。至此，由市智慧城管中心在海曙区域排查出来的11辆无牌无主车，已被处理掉了10辆。据悉，交警城管从去年11月中旬起联合整治无主车，这项工作将成为一种常态。

无主车严重占用道路资源

记者发现，这辆白色雪佛兰轿车破损十分严重，车头部分似乎被烧毁。2005年登记注册，2012年5月年检到期。据海曙交警介绍，该车于两年前自燃，之后拖至段塘东路一修理厂做维修。由于进口小车维修费用太高，该车后来被车主丢弃在免费停车位，停了已有一年多。交警方面也是通过工商部门，查到相关法人代表，这才顺利完成该车的报废手续。

海曙城管工作人员表示，段塘东路上本来停车位就比较少，这类车长期停放，造成的影响非常不好。不光影响市容环境，还白白占用道路停车资源，市民意见非常大。

市智慧城管中心业务运行部袁剑介绍说，从去年9月起，城管部门陆续对我市中心城区城市道路沿线疑似废弃车辆进行了专项普查，至去年底已通过电话受理、视频监控、人员排查等渠道排查出了100多辆。其中，40多辆已与车主进行沟通，10辆已由车主自行处理，剩余车主承诺在年底前对车辆实施拖离。还有70多辆无牌车辆，只能转交给市六区交警，这辆白色雪佛兰轿车就是一个典型。

投诉无主车有两大渠道

据了解，海曙交警从去年8月起就开始了对无主车的大规模整治，9月中旬本报又联合市住建委进行了大规模的排摸。主要针对城市道路上以及小区内长期占用公共资源的车辆，这些车辆大多外形破旧，年检过期，有的甚至连号牌都没有。

此次，交警城管联手，会进一步细化分管区域，加强协作。市民也可以通过交警或城管两种渠道投诉无主车。

根据多次排摸的情况来看，被发现的无主车大多停放在人行道、城市空地以及小区内。城管部门规定，对侵占人行道的机动车辆，各区城市管理行政执法局可以采取原地锁车的措施，并要求当事人到城管部门指定的地点接受处理。对妨碍交通等确需立即拖离现场的，应通知辖区交警拖移，并由公安交通部门处理。

而在实际操作过程中，交警和城管在治理无主车方面，也确实各具优势，互补后整治效果更佳。海曙交警大队社区中队石警官介绍说，对于无主车停放的位置，城管部门掌握的信息较为准确，也能完成与车主的初步沟通，但是注册登记信息不详的，就完全没有办法。而交警的优势在于掌握车辆信息较全面，就算无牌车也能核实车辆身份，在联系车主方面虽然也很困难，但毕竟可以通过更多的渠道与车主取得联系，完成报废手续。更重要的是，交警部门还能对车辆所有者的车驾管业务设置相应限制，在与车主沟通过程中，体现出更大震慑力。

此外，市智慧城管中心袁剑表示，和海曙区一样，其他各区也在逐步整治当中。由于部分车辆移走可能只是换个位置，两个部门还会继续追踪和监管，一直盯到底。